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1. Uvod
U	godišnjem	izveštaju	Mladih	istraživača	Srbije	za	2021.	godinu,	sumiran	je	naš	rad	i	pred-
stavljena	su	naša	postignuća.

Uprkos	izazovnoj	godini	kovid tranzicije,	radili	smo	sa	entuzijazmom	i	uz	veliku	podršku	naših	
donatora	i	partnera.

Ojačali	smo	kapacitete	za	podršku	drugima	u	realizaciji	aktivnosti,	dajući	mogućnosti	udružen-
jima	građana,	neformalnim	grupama	i	pojedinačnim	građanima	da	deluju	u	oblasti	zaštite	
životne	sredine	i	volonterizma.

Kontinuirano	podržavamo	obrazovanje	i	pružamo	priliku	mladima	da	dožive	neformalno	
obrazovanje	na	nacionalnom	i	međunarodnom	nivou.

Volontiramo	i	pružamo	priliku	drugima	da	to	učine.

Naš	doprinos	razvoju	i	implementaciji	politika	zaštite	životne	sredine	je	stalan	i	snažan,	iako	
efekti	mnogih	naših	predloga	i	akcija	nisu	odmah	vidljivi.

1.1.	 Naš	tim	u	2021.	godini
Naš	tim	je	rastao,	a	novi	ljudi	u	MIS-u	doneli	su	novi	kvalitet	i	nove	izazove.	U	2021.	naš	tim	je	
činilo	14	entuzijastičnih	ljudi	posvećenih	ostvarivanju	ciljeva	organizacije.
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2. Na čemu smo radili 
u 2021. godini

2.1.	 Edukacija	i	 
podizanje	svesti

Obrazovni	program	se	zasniva	na	razvoju	e-platforme	za	učenje	i	proširenju	ponude	kurseva,	
sprovođenju	godišnjeg	seminara	za	obuku	za	nove	koordinatore	volonterskih	programa	i	obuke	
za	volontere,	mentore	i	koordinatore	neformalnih	grupa,	učešću	u	Erazmus+	projektima	i	

višegodišnjim	takmičenjima	učenika	u	oblasti	zaštite	životne	sredine.
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E – obuke
Program	onlajn	obuka	Mladih	istraživača	Srbije	(www.obuke.mis.org.rs)	pokrenut	je	2013.	godine.	
Tokom	2020.	godine	platforma	je	unapređena	i	dodato	je	7	novih	kurseva.	Do	kraja	2021.	godine	
na	platformi	je	registrovano	više od 1500 korisnika,	dok	je	samo	u	2021.	registrovano	oko 400 
novih korisnika	i	razvijen	je	1 novi kurs	–	Interne	kontrole	u	organizacijama	civilnog	društva.

Obuke kamp lidera
Već	14	godina	za	redom,	svake	godine	organizujemo	obuku	za	vođe	kampova	(kamp	lidere)	kao	
intenzivnu,	trodnevnu	obuku	koju	sprovodi	VSS	MIS	tim.	U	2021.	godini	obučeno	je	30 kamp 
lidera (mladi ljudi iz Srbije, uzrasta od 18-30 godina)	za	sezonu	2021.	Osnažili	smo	učesnike	
u	njihovim	liderskim	veštinama	i	podržali	ih	u	koordinaciji	međunarodne/nacionalne	grupe	
volontera.	Podelili	smo	znanja	o	volonterskom	radu,	vrednostima	volontiranja	i	njegovim	
principima	i	stvorili	prostor	za	razmenu	iskustava	učesnika	volonterskih	kampova	za	kreiranje	
baze	najboljih	praksi.

Obuke za volontere i mentore mladih  
“Šta nam teško” neformalnih grupa
U	2021.	godini	organizovali	smo	6	onlajn	obuka	za	volontere	i	mentore.	Svaka	obuka	je	održa-
na	preko	ZOOM	platforme	u	trajanju	od	5	dana.	Na	realizovanim	obukama	je	učestvovalo	12 
mentora i 306 volontera	–	predstavnika	podržanih	neformalnih	grupa.	Polaznici	su	kroz	obuke	
stekli	teorijska	i	praktična	znanja	neophodna	za	realizaciju	projekta.	Učesnici	su	upoznati	sa	
korisnim	alatima	i	mehanizmima	koji	se	mogu	koristiti	u	svojim	projektima.

Onlajn kampanje
Onlajn	kampanje	su	sprovedene	
u	 sklopu	 različitih	 programskih	
aktivnosti	MIS-a	 i	 uglavnom	 su	
bile	u	vezi	sa	podizanjem	ekološke	
svesti,	Poglavljem	27,	platformom	
za	 e-obuke,	 Izveštajem	 iz	 senke	
Koalicije	27	i	promocijom	volonterizma	i	građanskog	aktivizma.	Ekološke	kampanje	u	okviru	
programa	EKO-SISTEM	i	projekta	Zeleni	inkubator	dosegle	su	preko	4 miliona	ljudi.

Kroz	različite	onlajn	kampanje	radili	smo	na	podizanju	svesti	o	uticaju	volontiranja.	Promovisali	
smo	volontiranje	kao	vrednost	koja	je	u	skladu	sa	našom	vizijom	zajednice,	našom	percepci-
jom	pravde	i	našem	osećaju	odgovornosti	za	planetu	i	sve	one	sa	kojima	je	delimo.	Proslava	
i	promocija	volontiranja	obeležena	je	organizovanjem	onlajn	događaja	5.	decembra,	na	
Međunarodni	dan	volontera.

4000000L J U D I
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Pored	onlajn	kampanja,	najznačajnija	kam-
panja	za	praktičnu	demonstraciju	vrednosti	
i	uticaja	volontiranja	bilo	je	organizovanje	
radnih	kampova	i	podrška	neformalnim	
grupama	da	naprave	promene	u	svojim	
lokalnim	zajednicama.

Sve	ove	kampanje	dosegle	su	više od milion ljudi.

Konkurs Dunavski umetnik 2021
U	2021.	godini,	MIS	je	jedanaesti	put	bio	nacionalni	koordinator	konkursa	
Dunavski	umetnik.	Konkurs	su	zajednički	organizovali	Globalno	partnerstvo	
za	vode	za	Centralnu	i	Istočnu	Evropu	(GVP	CEE)	i	Međunarodna	komisija	
za	zaštitu	reke	Dunav	(ICPDR),	sa	ciljem	da	podstaknu	decu	da	se	približe	
rekama,	razmisle	o	značaju	životne	sredine	i	budu	kreativna	u	predstavljanju	
lepota	njihovog	kraja.	Na	republičkom	takmičenju	učestvovalo	je	oko 130 dece 
iz 14 škola u Srbiji,	dok	je	jedna	škola	osvojila	međunarodnu	nagradu	na	
onlajn	takmičenju.

Raznovrsni edukativni događaji
MIS	je	tokom	2021.	godine	organizovao	preko 20 edukativnih događaja	(ra-
dionica,	obuka,	studijskih	poseta).

Najznačajniji	događaj	je	Studijska	poseta	ekoloških	organizacija	civilnog	društva	
Hrvatskoj	i	Sloveniji,	koja	je	organizovana	u	novembru	2021.	godine.	Dvadeset 
pet (25) učesnika	iz	Srbije	imalo	je	priliku	da	poseti	5 značajnih lokacija gde 
je	organizovano	10 sastanaka i sesija sa 9 gostujućih predavača/moderatora/
vodiča	iz	zemalja	domaćina.

2.2.	Osnaživanje	organizacija	
civilnog	društva	i	jačanje	
građanskog	aktivizma

Podrška ekološkim OCD kroz program EKO-SISTEM
EKO-SISTEM	Program	podrške	reformama	životne	sredine	u	2021.	godini	širio	je	
novu	pozitivnu	energiju	među	ekološkim	OCD	u	Srbiji.	U	okviru	prvog	ciklusa	
EKO-SISTEM	programa	osnaživanja	mreža	udruženja	građana	uspešno	je	
realizovano	13	projekata	od	strane	12	mreža	koje	se	bave	životnom	sredinom	u	
čije	ime	je	konkurisalo	64	organizacije	iz	31	opština	u	Srbiji.	Kroz	EKO-SISTEM	
program,	podržani	konzorcijumi	su	dobili	priliku	da	ojačaju	delovanje	mreža,	da	
rade	na	izgradnji	unutrašnjih	kapaciteta,	da	povećaju	znanje	o	politikama	zaštite	

životne	sredine	i	praćenju	Poglavlja	27	na	lokalnom	nivou,	kao	i	da	unaprede	
dijalog	sa	institucijama.	Glavni	rezultati	prvog	ciklusa	podrške	OCD	su:

000000
0000001
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2.3.	Jačanje	 
građanskog	aktivizma	
(neformalne	grupe)

Snažno zeleno
U	okviru	projekta	Zeleni	inkubator,	podrška	neformal-
nim	grupama	realizovana	je	kroz	program	Snažno	zeleno.	
Dvadeset	dve	(22)	podržane	neformalne	grupe	sprovele	su	
ukupno	113	lokalnih	akcija	i	4	inicijative	tokom	2021.	godine.	
Sve	lokalne	akcije	praćene	su	medijskom	kampanjom	i	
informisanjem	šire	javnosti	o	postignutim	rezultatima.	

113
 akcija
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Neke	od	lokalnih	akcija	bile	su	posvećene	edukaciji	mladih	i	dece	o	značaju	zaštite	životne	
sredine	(akcija	čišćenja,	radionice	upravljanja	otpadom	itd.)…

Šta Nam Teško volonterski projekti
U	23 okruga u Srbiji, 114 neformalnih grupa	mladih	realizovalo	je	137 #ŠtaNamTeško (#ŠNT) 
volonterskih projekata.	U	realizaciju	projekata	bilo	je	uključeno	više od 950 volontera. Teme 
projekata	uglavnom	su	bile	vezane	za	podizanje	svesti	o	zaštiti	životne	sredine	i	pitanjima	kli-

matskih	promena,	kao	i	rekonstrukciju	(parkova,	
škola)	u	pojedinim	lokalnim	zajednicama.
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Volonterski kampovi
U	2021.	godini	organizovali	smo	30	radnih	kampova	zajedno	sa	partnerima	iz	različitih	delova	
Srbije,	kao	jedan	od	načina	za	osnaživanje	mladih	ljudi	da	postanu	aktivniji	u	svojim	lokalnim	
zajednicama	i	društvu.	Zbog	pandemije	i	problema	sa	zatvaranjem	granica,	radni	kampovi	su	
bili	nacionalnog	karaktera	i	uključili	su	više od 500 volontera	koji	su	pokrenuli	promene	u	
lokalnoj	zajednici.	Ovo	je	bila	prilika	da	se	volonteri	ponovo	povežu,	razmene	iskustva	i	znanja	
dok	rade	nešto	korisno,	kao	i	da	izgrade	više	samopouzdanja.
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2.4.	Politike	zaštite	životne	sredine
U	2021.	MIS	je	nastavio	da	radi	na	politikama	zaštite	životne	sredine	na	različite	načine	i	na	
različitim	nivoima.

• zajedno	sa	drugim	OCD	kreirano	je	8	dokumenta	koja	se	tiču	javnih	politika	
(saopštenja	za	javnost,	primedbe	i	preporuke	na	izradu	dokumenta,	stavovi);

• MIS	je	podstakao	dijalog	između	institucija	i	civilnog	sektora	pokretanjem	
različitih	diskusija	i	konferencija	o	dobrom	upravljanju	životnom	sredinom,	
mehanizmima	međusektorske	saradnje,	zaštiti	prirode	i	slično.	Tim	MIS-a	je	
učestvovao	na	117	događaja	vezanih	za	politiku	zaštite	životne	sredine,	od	kojih	
je	56	vezano	za	institucije;

• nastavljeno	je	učešće	u	implementaciji	međunarodnih	sporazuma	o	životnoj	
sredini	(kao	što	su	Arhuska	konvencija	i	Konvencija	o	biološkoj	raznovrsnosti);	
MIS	aktivno	učestvuje	u	ovim	procesima	i	kao	Arhus	centar	Novi	Beograd;

• učešće	u	konsultacijama	tokom	izrade	Akcionog	plana	za	Zelenu	agendu	za	
Zapadni	Balkan,	Nacrta	Zakona	o	zaštiti	prirode,	Nacrta	zakona	o	proceni	uticaja	
na	životnu	sredinu,	Nacrta	zakona	o	strateškoj	proceni	uticaja	na	životnu	sredinu,	
Nacrta	zakona	o	zaštiti	životne	sredine;	Konsultativni	sastanci	sa	drugim	OCD	
u	vezi	sa	Prostornim	planom	RS	za	period	2021-2035;	Konsultativni	sastanak	
sa	Koalicijom	27	u	vezi	sa	planiranim	dijalogom	sa	kompanijom	Rio	Tinto.	
Konsultativni	proces	o	izmenama	i	dopunama	Zakona	o	vodama	sa	članicama	
Koalicije	27,	gde	je	rezultat	preduzetih	radnji	bio	povlačenje	predloženih	izmena	
i	dopuna	Zakona	itd.

• nastavak	razvijanja	zajedničkih	stavova	organizacija	civilnog	društva	o	politikama	
zaštite	životne	sredine	na	nacionalnom	nivou,	ali	i	u	vezi	sa	pristupnim	pregovorima	
sa	EU	i	Zelenom	agendom	za	Zapadni	Balkan;

• MIS	je	doprineo	uključivanju	javnosti	u	procese	donošenja	odluka	o	životnoj	
sredini	kroz	koordinaciju	mreže	Zelena	Stolica.	Koordinacija	podrazumeva	
organizovanje	učešća	predstavnika	Zelene	Stolice	(organizacija	civilnog	društva)	
na	sednicama	Odbora	za	zaštitu	životne	sredine	u	Narodnoj	skupštini.

• U	oblasti	EU	integracija,	odnosno	praćenja	Poglavlja	27,	nastavljen	je	rad	na	
nacionalnom	i	međunarodnom	nivou.	Priprema	i	promocija	Izveštaja	iz	senke	
Koalicije	27	bila	je	jedna	od	najvažnijih	aktivnosti	u	oblasti	evropskih	integracija.	
Izveštaj	iz	senke	za	2021.	nazvan	je	„Poglavlje	27	u	Srbiji:	Napredak	pod	ključem“.	
Fokus	izveštaja	stavljen	je	na	nedostatak	učešća	građana,	civilnog	društva	i	brojnih	
interesnih	grupa	u	procesima	donošenja	odluka	o	životnoj	sredini.	MIS	je	bio	
uključen	u	pisanje	5	poglavlja	Izveštaja	iz	senke:	Zaštita	prirode,	Horizontalno	
zakonodavstvo,	Kvalitet	vode,	Upravljanje	otpadom	i	Finansiranje	u	oblasti	
životne	sredine	i	klimatskih	promena;
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• Predstavnica	MIS-a	je	učestvovala	u	Regionalnoj	radnoj	grupi	za	biodiverzitet	u	
okviru	Regionalnog	saveta	za	saradnju,	što	je	doprinelo	većem	učešću	u	definisanju	
prioriteta	za	Akcioni	plan	Zelene	agende	za	Zapadni	Balkan.

2.5.	Volonterizam
Naš	program	razmene	volontera	postoji	više	od	30	godina	i	kroz	njega	razmenjujemo i do 
1000 volontera godišnje	sa	našim	partnerima	iz	mreža	Alijanse	i	Service	Civil	International.	
U	2021.	godini	MIS	dobija	akreditaciju	(quality	label)	za	razmenu	volontera	kroz	program	
Evropske	inicijative	za	solidarnost	(European	Solidarity	Corps)	čime	se	nastavila	dugogodišn-
ja	tradicija	započeta	prethodnim	programom	razmene	dugoročnih	volontera	–	European	
Voluntary	Service	(EVS*)	gde	smo	od	2002	godine	ugostili	oko	25	međunarodnih	volontera	u	
Srbiji.	Nastojimo	da	unapredimo	okruženje	za	volontiranje	u	Srbiji	učestvujući	u	izgradnji	
volonterskih	strategija,	politika	i	prepoznavanja	kompetencija	stečenih	kroz	volontiranje.	
Mladi	istraživači	Srbije	su	članica	Nacionalne	radne	grupe	za	razvoj	volonterskih	strategija	i	
zakonodavstva,	a	na	međunarodnom	nivou	doprinose	Alijansi	evropskih	
volonterskih	organizacija	kao	jedna	od	njihovih	najaktivnijih	članica.

Pošto	je	pandemija	COVID-19	i	dalje	bila	prisutna,	2021.	godine	
međunarodna	razmena	volontera	kroz	radne	kampove	bila	je	on-
emogućena	usled	zatvaranja	granica.	Ipak,	uspeli	smo	da	promov-
išemo	i	organizujemo	30	radnih	kampova	i	da	podržimo	
137 Šta Nam TeŠko volonterskih projekata	(koji	su	već	
pomenuti	u	prethodnim	odeljcima),	sa	više od 1500 vo-
lontera iz Srbije.	Volonterske	aktivnosti	je	koordinirao	i	
organizovao	MIS	kroz	Nacionalni	program	volontiranja	
mladih	–	Mladi	su	Zakon	2021.

Uspešno	je	organizovano	30	volonterskih	kampova	u	15	
opština	širom	Srbije	sa	više	od	500	volontera	iz	cele	zemlje.

U	dve	velike	jednodnevne	volonterske	akcije	#ŠtaNamTeško	
učestvovalo	je	više	od	240	volontera	na	16	različitih	lokacija	širom	

Srbije	(i	Beograda)	koji	su	zajedno	donirali	preko	1.600	volont-
erskih	sati.

Neformalne	 grupe	 mladih	 realizovale	 su	 157	
#ŠtaNamTeško	(#ŠNT)	volonterskih	projekata	
u	23	okruga	u	Srbiji.

Ove	aktivnosti	okupile	su	više	od	1500	mladih	
ljudi	koji	su	donirali	42.000	volonterskih	sati	
lokalnim	zajednicama.

* EVS sada nosi naziv ESC-European Solidarity Corps

42000
volonterskih 
sati

1500
m l a d i h
l j u d i

157
#ŠtaNamTeško 

(#ŠNT) 
volonterskih 

projekata
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2.6.	Umrežavanje
MIS	ulaže	velike	napore	u	procesu	umrežavanja,	zajedničkog	rada	sa	drugim	udruženjima	
građana	i	stvaranju	povoljnijeg	ambijenta	za	rad	mreža	u	Srbiji	i	regionu.

MIS je član sledećih mreža:

Zelena stolica

Koalicija 27

BioNET

SEENET

YEE

Natura	2000	
resurs	centar	Srbija

Klimatski	forum SECO
Global	

Compact	Network

ALLIANCE

CCIVS

SCI

KOMS

NAPOR

SEEYN
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2.7.	 Rodna	
ravnopravnost

Naše	aktivnosti	su	se	uglavnom	fokusirale	na	izgradnju	kapaciteta,	
istraživanje	i	uključivanje	rodnog	aspekta	u	politike	zaštite	životne	
sredine.	Takođe,	radili	smo	na	uspostavljanju	novih	partnerstava	sa	
stručnim	institucijama	i	OCD.	Nastavili	smo	da	promovišemo	razvijene	
onlajn	kurseve	„Kratak	vodič	za	feminističko	znanje	i	akciju“	i	„Rodno	
odgovorno	budžetiranje“.

U	okviru	EKO-SISTEM	programa,	u	2021.	godini	smo	uključili	rod-
ni	aspekt	u	sektor	životne	sredine	kroz	obuku	i	konkretne	akcije	u	
lokalnim	zajednicama	koje	su	sprovele	podržane	organizacije	civilnog	
društva:	u	6	sprovedenih	istraživanja	integrisana	su	rodna	pitanja	kroz	
ankete;	objavljene	su	2	publikacije;	održano	je	6	sesija	u	okviru	raznih	
edukativnih	aktivnosti;	organizovana	je	1	lokalna	akcija	sa	građanima,	
realizovana	je	1	obuka,	1	seminar,	1	panel,	3	radionice;	kreiran	je	rodno	
osetljiv	promo	materijal.

Dodatno,	postali	smo	deo	prve	ženske	mreže	u	Srbiji	koja	se	bavi	
zaštitom	prirode	i	životne	sredine	u	pogledu	integrisanog	upravljanja	
prirodnim	resursima	i	pružili	smo	im	pomoć	u	izgradnji	kapaciteta.

U	želji	da	dodatno	promovišemo	prelazak	na	održive	poslovne	modele	
među	preduzetnicama,	organizovali	smo	onlajn	vebinar	namenjen	
podizanju	svesti	i	razvoju	kapaciteta	koji	je	usmeren	na	cirkularne	
aktivnosti,	principe	cirkularne	ekonomije,	pravni	okvir	za	osnivanje	
malih	i	srednjih	preduzeća	(MSP)	,	dostupne	finansijske	instrumente	
za	jačanje	održivog	preduzetništva,	umrežavanje	i	saradnju	u	oblasti	
održivog	ženskog	preduzetništva.

2.8.	Razvoj	MIS-a
MIS	kontinuirano	unapređuje	svoje	organizacione	kapacitete.	U	2021.	
godini	smo	razvili	i/ili	poboljšali:

• Politiku sa procedurama za dodelu grantova MIS-a sa 
adekvatnim	procedurama	upravljanja	rizicima	u	procesu	
dodele	grantova,	osiguravajući	transparentne	procese	i	
implementaciju	antikorupcijske	politike	MIS-a;

• Politiku MIS-a o seksualnoj eksploataciji,	zlostavljanju	
i	uznemiravanju	(SEAH)	i	jačanje	kapaciteta	zaposlenih	
u	vezi	sa	ovom	temom;

• Strateški plan MIS-a;

• Obuka vezana za upravljanje projektnim ciklusom.
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3. Naši donatori i 
značajni partneri 
u 2021. godini
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4. Naši projekti 
u 2021. godini

Program EKO-SISTEM: Podrška reformama u 
zaštiti životne sredine

Zeleni inkubator: Razvoj kompetentnog 
civilnog društva za podršku primene pravnih 
tekovina EU u oblasti zaštite životne sredine

Mladi su zakon 2021

ROUTE WB6 – Ruta 6 za zapadni Balkan

IMprove – povećaj svoj uticaj

Cirkularna ekonomija kao sredstvo  
za ekonomsko osnaživanje žena

Lokalna akcija – Klima se menja, a ti?

ESC buddy

* Opisi projekata su dostupni na sajtu MIS 
 https://www.mis.org.rs/realizovani
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